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Na základe zákonného článku XIX.z roku 1898 boli v Uhorsku mi- 

nisterstvom orby zriadené lesné orgány,ktorých úlohou bolo spra- 

vovať neštátne lesy.Išlo tu o lesné majetky obcí,bývalých urba- 

rialisťov,municípii,miest so zriadeným magistrátom,cirkevných kore 

porácií a osôb,fideikomisu a verejných základín.Lesné majetky úm- 

častinárských spoločností patrili pod štátnu správu vtedy,keď v 

čaad\Vydania zákona už boli štátom spravované,alebo k správe lesov 

nemali vlastného lesného odborníka. 

Krajina bola rozdelená na lesné oblastí.Najvyšším orgánom v obm 

lasti bol štátny lesný inšpektorát /Kir.erd8felúgyel8ség/.V obvo- 
— doch žúp pôsobili štátne lesné úrady /Állami erdč8hivatal/ a v ob- 

vodoch slúžnovských úradov štátne okresné lesné správy. 
Lesným inšpektorátom boli podriadené štátne lesné úrady.Územná 

pôsobnosť lesných úradov sa spravidla vzťahovala na územia žúp.Ak 
išlo o menšie župy alebo župy s menšou rozlohou štátom spravova- 

ných lesov a holín,mohol byť zriadený štátny lesný úrad aj pre 
viac žúp.Do pôsobnosti štátnych lesných úradov patrili podľa zá- 
konného článku XIX.z roku 1898 tieto záležitosti: 

1.Vyznačovanie hraníc lesných majetkov. 

2.Vyhotovovanie podkladov pre mapy a lesné hospodárske plány a 

ich spracovanie. 

3sVedenie evidencie lesných majetkov. 

4.Povoľovanie ťažby dreva a dozor prí jej prevádzaní. 

>.Vyhotovovanie podkladov pre zalesňovanie a vôbec pre ochranu 
lesov. 

6.Navrhovanie cien dreva a lesných produktov. 

T.Odborný dohľad nad lesnými zamestnancami,ktorí boli v službách 

majiteľov lesov. 

8.Hlásenie lesných priestupkov lesopolicajným orgánom. 

9.Poskytovanie rád a návrhov v súvislosti s obhospodarovaním le- 
sov a holín. 

10.Spolupráca so župným verejnosprávnym výborom a vykonávanie od— 
borných lesníckych prác v župe. : 

Výkonnými orgánmi štátnych lesných úradov boli okresné lesné 
správy.ľch územná kompetencia sa vzťahovala na obvod Jedného ale- 
bo viac slúžnovských úradov. 

Obdobne ako organizácia verejnej správy, tak i organizácia a 
náplň činnosti rezoftných štátnych úradov vzníkom ČSR v roku 1918 
nebola narušená.Len uhorská správa bola nahradená československou.
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Avšak v súvislosti s reorganizáciou verejnej správy na základe . 

vládneho nariadenia č.383 Zb.z.a n.zo dňa 22.XI1.1922 boli lesné 
- úrady zrušené a ich pôsobnosť prešla na župné a okresné úrady. 

V bytčianskej pobočke štátneho archívu sa nachádzajú registra-. 
—túry dvoch lesných úradov a to z Dolného Kubína a Liptovského Mi- 

kuláša. ÍR 

Pôsobnosť Štátneho lesného úradu v Dolnom Kubíne sa vzťahovala 
na Oravskú a Turčiansku župu.Podliehali mu okresné lesné správy v 

Dolnom Kubíne,v Tvrdošíne a v Martine.Registratúra je veľmi medze- 

rovitá.Po zániku úradu jeho pôsobnosť prešla na lesné oddelenie 

Považskej župy a na príslušné okresné úrady.:Spisy fondu boli ulo- 

žené v bývalej župnej budove v Dolnom Kubíne,odkiaľ ich prevzal 

Štátny archív v roku 1956. . 
Z činnosti úradu zachovalo sa 14 krabíc spísov z rokov 1900- 

1908.Obsahujú hlásenia lesných správ,úpravy ministerstva,zalesňova-m 

nie holín,rozpočty,poistenia zamestnancov a iné. 

Územná kompetencia Štátnešäqgřadu v Liptovskom Mikuláši sa 

- vzťahovala na obvod bývalej Liptovskej župy.Podliehali mu okresné 

lesné správy v Liptovskom Hrádku,Liptovskom Mikuláši,Partizánskej 

Lupči a v Ružomberku.Lesný úrad v Liptovskom Mikuláši začal svoju 

činnosť v júni 1899.Zanikol na základe vládneho nariadenia č.,383 
zo dňa 22.decembra 1922 Zb.z.a neJeho pôsobnosť prešla na lesné 

oddelenie Podtatranskej župy a na príslušné okresné úrady.Regi- 

stratúra bola uložená v bývalej župnej budove v Liptovskom Mikulá- 

ši a pod správu štátneho archívu prešla v roku 1954. 

Písomnosti oboch štátnych lesných úradov sú usporiadané číselne 

v rámci ročníkov.eLesné prevádzkové operáty sú zoskupené podľa obcívs . 

Inventárnu jednotku vytvára pri spisoch ročník,pri lesných pre- 

vádzkových operátoch obec.Spisy sú medzerovité, uvádzané čísla sú 

iba hraničné.V súvislosti s inventarizáciou sme vykonali vnútornú 

skartáciu. t 

Z písomností štátnych lesných úradov,ktoré sú pojaté čdo tohto 

inventára,za najdôležitejšie pokladáme lesné operáty a plány,zpráě 

vy o činnosti štátnych okresných lesných správ,výkazy © zalesňova- 
ní a materiály o ochrane zveriny a flóry vo Vysokých Tatrách.
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